

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XIX | Núm. 5.196 | Segunda Época

HOJA DEL DÍA

LA FIESTA DEL MADRIGAL

Palencia ha tenido la gran idea. En el número de sus festejos con motivo de las ferias anuales, ha incluido un certamen dedicado al cultivo y elogio del madrigal. El madrigal, además de ser una composición poética esencialmente española, es la quinta esencia de la poesía, de la delicadeza del amor. Sin él, derrama abundante de vanas palabrerías, rebosan en el madrigal, la ternura, el sentimiento y el respeto; el concepto se sobrepone en él a la forma, de tal manera, que rebasando el estrecho vaso de versos que le contienen, parece que se extiende por el espacio como el aroma de la flor, penetrando donde la vista no alcanza y perdurando mucho más de lo que puede perdurar la imagen de la visión.

Las comedias de nuestros clásicos se hallan impregnadas de madrigales, y casi puede decirse que en ellas todos los personajes «madrigalianz» como síntesis de la caballería y de los nobles sentimientos en que se inspiran.

El culto a la mujer, pierde en el madrigal toda la corteza terrena y carnal que pudiera tener, y se espiritualiza y ennoblece hasta el más elevado extremo.

El madrigal parece en el siglo XX, siglo material y positivista, una fruta exótica y sin arraigo, y no es así. El madrigal necesita cultivo, y de ahí la oportunidad del certamen palentino, pero no carece de terreno en que arraigar. Los bellísimos madrigales premiados en Palencia son una prueba indiscutible de ello.

El madrigal es precisamente en el siglo XX el oasis indispensable para poder atravesar, sin desfallecer, el árido desierto de nuestras concupisencias, de nuestras ambiciones y de nuestros egoístros, porque el madrigal es todo pureza, todo generosidad, todo desprendimiento. Si reprocha, reprocha tan dulcemente que su acento tiene muchas más notas de súplica que de queja, y ninguna, desde luego, de desabrimiento ni de enojo; si elegía, lo hace con tan fino tiento,

FERNANDO

porque paja me das y paja tomo, pensáis que sólo de la paja gusí o? dadme grano y vereis cómo le como.

Servid al público madrigales, como se los han servido abundantemente los clásicos en otros siglos, y veréis cómo los madrigales le solazan y le encantan.

Dios quiera que la fiesta del madrigal iniciada en Palencia halle abundante eco en todas las demás poblaciones de España!

FERNANDO

Ayer se reunieron las Comisiones de Ornat y Hacienda informando diversos asuntos que pendían de este trámite.

Mañana comienza a hacer uso de su licencia el depositario de fondos municipales don José Martínez Pérez, quien marchará a Granada uno de estos días.

La banda militar

Contratada para actuar en las fiestas de Dalias ha marchado a dicha villa la música del Regimiento de la Corona.

Los que viajan

Há regresado de Adra el R. P. Francisco Javier Alcalá, superior de esta residencia de Padres jesuitas.

Desde hace unos días se encuentran en ésta, nuestras distinguidas paisanas doña Araceli Casinello, de Roda y su hermana doña Juana de la Chica.

Ha marchado a Guadix y Granada el R. P. Rodríguez, S. J.

De Balerma y Berja, han venido los maestros nacionales, don José y doña Trinidad González, con sus bellas hijas.

De paso para Berja, ha venido de Jerez de la Frontera el R. P. Eugenio González, nuestro paisano Superior de los P. P. jesuitas, de aquella residencia.

El regreso del Gobernador

El Gobernador accidental, señor Ramón Hernández, nos manifestó ayer que en el rápido de esta noche regresaría a nuestra capital el señor Huélin Müller, el cual se hará seguidamente cargo del mando de la provincia.

El "Infanta Isabel de Borbón"

Ayer mañana fondeó en nuestro puerto el trasatlántico español *Infanta Isabel de Borbón*, en viaje de retorno de Sudamérica.

La travesía ha sido feliz.

Durante la misma, siete días antes de llegar a nuestro puerto, una pasajera dio a luz una hermosa criatura.

Madre e hijo fueron solícitamente atendidos a bordo.

Después de desembarcar en Almería 81 inmigrantes, el *Infanta Isabel de Borbón* marchó a Barcelona, donde rendirá viaje.

Música en el Bulevar

He aquí el programa que ejecutará la Banda Municipal, de diez y media a doce y media de la noche en el Bulevar.

«De Granada a Sevilla». Paso doble.

P. López.

«El Huésped del Sevillano». Lagartanas. Guerrero.

«Una noche en Calatayud». Nocturno. Serenata Ronda. Luna.

Domingo 11 de Septiembre de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Páginas femeninas

Una casa-cuna modelo

Aprovechando que me encontraba pasando unos días en San Sebastián, la simpática y tan culta capital donostiarra, se me invitó amablemente a una excursión, que unía a los encantos de un campo tan bonito y frondoso como el de toda la región norteña de España, la finalidad de visitar la Casa-Cuna y Casa de Maternidad que la Diputación de Guipúzcoa sostiene en Villabona, cerca de Tolosa.

Desde luego la instalación, el local, el funcionamiento de lo que viene a ser la Inclusa guipuzcoana, pero que se llama por todos Casa-Cuna, merece no solo que se le conozca, sino que se la dé a conocer; por eso, hoy, en esta crónica, dejando a un lado tema doctrinal, he querido dedicar unas cuartillas a elegirla con toda justicia, sin que me induzca a hacerlo ningún sentimiento de parcialidad, de simpatía hacia una región que lo es tanto...

Está enclavado el edificio de la Casa Cuna y el de la Casa de Maternidad admirablemente; lo rodean unos montes llenos de flores campestres, y en el fondo unos valles todos paz y poesía. El mundo se queda muy lejos... muy separado de esos lugares donde, en un lado, la inocencia, el candor, la alegría de los pequeños ponen una nota que atrae los corazones, y en otro, la amargura de la caída, suavizada por la caridad cristiana y el celo por las almas, ponen en los labios de cuantos lo visitan palabras de compasión y lástima.

El mundo, culpable de esas caídas y de otras que no se ven pero que dan como resultado la entrega de tantos y tantos chiquitines que no piden, piden, venir a este mundo, y son las víctimas de las pasiones desenfrenadas, dejando a unas y a otros a las puertas del asilo donde en nombre de Dios y por amor a El, se acoge a las desgraciadas, y se recibe a los niños que sin la caridad de Cristo no tendrían un refugio que los sustenta y los cuida y los rodea de cariño, haciéndoles menos penoso su orfandad o su abandono.

Todo lo que la higiene, la comodidad, la limpieza, pueden exigir y reclamar, se ha tenido en cuenta en la Casa Cuna de Villabona.

Salas, dormitorios, con sus camas, sus cunas, que parecen recién traídas de la tienda tan relucientes y limpias están, como lo está la ropita, como lo están los bebés; los lavabos, los baños, el comedero con sus mesitas «ad hoc» para los diminutos comensales, todo, absolutamente todo, es digno del más cariñoso elogio, y acreditado lo mismo a la Diputación guipuzcoana, que a las monjitas, Hermanas de la Caridad, esas pañolas, que tienen a su cargo esta Obra, y que con un cariño, con una ternura verdaderamente maternales, se ocupan de esas criaturitas, a las cuales, a muchas, al menos, sus propias madres dieron de lado, y las dejaron en manos de las que habiéndolo abandonado todo por Dios, en Dios acogieron y en Dios aman a cuantos sufren, penas y están sellados con el sello de la desgracia y el dolor.

Con los niños y niñas pasamos un buen rato... tiene tal encanto la sonrisa de los pequeños, su mirada tan pura nos recuerda tanto la Pureza de Dios de la que es la de los niños un reflejo hermosísimo... Los chiquitines en sus cunas, tomaban el biberón, preparado por las que los cuidan, pero bajo la vigilancia de las Hermanas, que vigilan el momento del baño, el de las comidas, el de acostarse, etc., etc., y a las que los niños, desde los más pequeños, quieren con cariño comovedor.

Pasamos también al edificio de la Casa de Maternidad. Igual orden, igual limpieza, luz, aire, higiene, adelantos modernos en la sección quirúrgica, todo ello nos hizo prorrumpir en exclamaciones de admiración y de elogio muy justo y muy merecido.

Antes de salir, entramos en la capilla de la Casa de Maternidad. Una imagen de la Virgen, de la Milagrosa, como se la llaman familiar y amorosamente, sonríe en el altar. Sus brazos abiertos, sus manos extendidas, eran en aquellos lugares un símbolo vivísimo... «Venid a Mi», parecía decir. Venid a vuestra Madre, para que Ella os lleve a Jesús, al Hijo Divino de mis entrañas, que guardaba su predilección para los pecadores arrepentidos y El os perdonará, y El os dignificará y El os extenderá sobre vuestras pobres almas que yo misma le presentaré, un manto de misericordia y amor...»

Y en la Casa-Cuna, también la Virgen Madre del Niño Dios, parecía repetir, haciendo suyas las palabras del Divino Maestro cuando los apóstoles querían rechazar a los niños que las madres les presentaban... «Dejad que los pequeños se acerquen a Mi... Dejadlos, ya que sus madres los abandonaron y los trajeron a esta Casa de la Caridad; ponedlos muy cerca de Mi; que quiero para ellos ser Madre que supla todo lo que sus madres de la tierra no pudieron o no les quisieron dar...»

En la Casa de Maternidad la Virgen sonríe alcanzando perdón... En la Casa-Cuna la Madre sonríe derramando ternura y amor.

La visita dejó gratísimos recuerdos en nuestros corazones...

Dé nuevo éngel al terminar esta reseña mi felicitación entusiasta a la Diputación guipuzcoana... Y a las Hermanas... ¿Qué les voy a enviar? Dios lo sabe, Dios las recompensará como El sabe hacerlo...

MARÍA DE ECHAGÜE

V.^a Carta abierta

Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros:

El Ingeniero Jefe de la Estación Sismológica y Meteorológica de Almería, don José Rodríguez Navarro, nos envía la siguiente nota:

«El temblor sentido el día 8 del actual en Villa Sanjurjo ha sido registrado en esta Estación a distancia de 190 kilómetros y a las 9 horas, 53 minutos y 24 segundos (hora oficial) de dicho dia».

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Rafael Bráulio Moreno Martínez, Antonio Muñoz Martín y María López Sánchez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. No se hicieron inscripciones.

Información frutera

Durante el día de ayer no se registró movimiento alguno de salida de vapores fruteros.

Están anunciados los vapores:

Día 12, vapores «Alhambra», para Liverpool; «Bjarmia», para Finlandia; «Génova», para Hamburgo; «Bjerk», para Hull y «Falke», para Londres.

Día 13. Vapor «Manuel», para Londres.

Día 14. Vapor «Lesbian», para Liverpool.

Día 16. Vapor «Nautiko», para Hamburgo.

Día 17. Vapor «Pinzon», para Liverpool y «Paigburn», para Londres.

Día 19. Vapor «Málaga», para Hamburgo.

Día 23. Vapor «Helga», para Hamburgo.

En el muelle quedaron anoche sobre 70.000 barriles dispuestos para la carga.

Telegramas de ventas recibidos en la Cámara Oficial Uvera:

Glasgow. — Vapor «Palos», de 14 a 32; mayoría de 15 a 19.

Londres. — Vapor «Hafnia», de 116 a 27; mayoría de 17 a 22.

Glasgow. — Vapor «Palos» (otro telegrama) de 14 a 19; mayoría de 20 a 32; principalmente de 16 a 20.

Southampton. — Vapor «Garibaldi», de 13 a 22; mayoría de 13 a 16; algunos lotes inmaduros, de 10 a 12.

Van exportados hasta la fecha en 36 vapores 254.426 barriles y 318 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 18 vapores 51.337 barriles y 43 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Mercados Barriles Medios

Mercados	Barriles	Medios
Belfast	924	»
Brasil	378	»
Bremen	8.109	»
Bristol	5.833	»
Cardiff	5.664	»
Copenhague	6.078	37
Dublin	2.338	»
Glasgow	31.648	81
Hamburg	18.442	»
Hull	11.753	»
Liverpool	67.206	49
Londres	51.873	151
Manchester	15.426	»
Newcastle	1.887	»
Noruega	8.936	»
Southampton	14.235	»
Suecia	3.696	»

Total, 23.700 pesetas.

Y con este gasto, Ibarra tiene secos sus cauces y sus plantas se agostan, y sus uvas, en muchos lugares no sirven para la exportación, porque no llegan a desarrollarse suficientemente por falta de un riego más siquiera.

Podrá tolerarlo esto un Gobierno ganoso del bien de sus pueblos y verdaderamente avaro de la prosperidad nacional?

Si Presidente del Consejo de Ministros, hay modo de centuplicar la riqueza de estos pueblos.

El Ministerio de Fomento, de Canjayar para arriba

hay mucha agua que a nadie beneficiaría, y deberá seguir sin dar provecho este natural elemento de riqueza?

Tribuna libre

seniora esposa del

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Información política

La Asamblea es un organismo preparatorio de otro que oportunamente se elegirá con base más amplia y mejor encajado en sistemas electorales

Se señala al conde de Jordana para substituir al general Sanjurjo en la Alta Comisaría de Marruecos, para desarrollar la futura política pacifista de acuerdo con Francia

Declaraciones del ministro de Gracia y Justicia con respecto a la Asamblea Nacional

San Sebastián, 10. El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, ha hecho a los periodistas interesantes declaraciones, en las que confirmó cuanto había dicho el Presidente sobre el decreto-convocatoria de la Asamblea Nacional.

El decreto —dijo— consta de 23 o 24 artículos y un preámbulo interesantísimo.

En él se justifica la necesidad del Gobierno de convocar la Asamblea. Leyéndolo, se advierte como el primer pensamiento de Estella ha ido evolucionando y adaptándose a las necesidades del momento para que lleve todas las que hacen indispensable su creación.

El preámbulo —añadió— lo escribió el presidente de su puño y letra, habiéndomelo leído anteayer, y pudiendo observar que el ejemplar tiene algunas acotaciones.

No me explico como hay quien dude de la seriedad de este Gobierno.

Igual ocurrió con el monopolio de los petróleos, que se creía que no iba a publicarse el decreto después de aprobado por el Consejo de ministros.

Eso es no tener idea de lo que significa un acuerdo del Consejo para un Gobierno serio.

La Asamblea —continuó el señor Ponte— fue pensamiento de Estella hace un año, pero hasta que no se acordó en el Consejo de ministros, no tuvo ni le dio Primo de Rivera carácter oficial.

Los periodistas preguntaron al ministro si se firmaría el decreto el día 12 ó el 13, a lo que don Galo hubo de contestar:

—La fecha carece de importancia; el Presidente despachará con el Rey el día 12, porque en las primeras horas de la mañana regresará de Santander, y lo mismo da un día u otro; lo que Estella afirmó es lo que será y sobre lo que puede razonarse, lo demás son sueños.

Un escrito de las federaciones y empresas periodísticas

Madrid, 10-10 noche. San Sebastián, 10. Las federaciones y empresas periodísticas, han entregado al marqués de Estella un escrito razonado en el que piden el establecimiento del cobro de los periódicos por el personal de Correos, un puesto en el Consejo de Economía Nacional; restablecimiento de las conferencias telegráficas de prensa y estudio de la tarifa-tícnica para la tributación de los periódicos.

Regreso del señor Castedo

Terminado el veraneo ha regresado el vicepresidente del Consejo de

Economía Nacional señor Castedo.

Tribunales de oposiciones

La «Gaceta» de hoy publica la constitución de los tribunales para las oposiciones a la carrera fiscal y al Cuerpo Jurídico de la Armada.

En el ministerio de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, ha recibido a una comisión de la Asociación de directores de los colegios incorporados al Instituto, los cuales le hablaron de diversas cuestiones relacionadas con la enseñanza.

El día 12 termina la jornada veraniega

En el ministerio de Estado han manifestado que con motivo de terminarse el día 12 la jornada veraniega, el Presidente y los funcionarios de Estado regresarán a Madrid.

Lo que será la Asamblea Nacional

Madrid, 10-12 noche. El periódico gubernamental «La Nación» publica un artículo sobre el carácter y duración de la Asamblea.

Dice que se trata de un boceto de organismo preparatorio de otro que oportunamente se elegirá con base más amplia y mejor encajado en sistemas electorales para que éste sea luego un organismo legislativo, soberano, sin los vicios y corruptelas del Parlamento.

El país —añade— tiene derecho a lo que porque es bondadoso y honrado agradece los medios de preparación que se le procuran para que ejerza sus derechos con eficacia.

Cállense pues los charlatanes —arguye— y esperen bienes ciudadanos; por que el Gobierno no defraudará las esperanzas del País.

Banquete conmemorativo

El marqués de Estella se propone dar un banquete el día 13 de Septiembre para conmemorar el aniversario del advenimiento del actual régimen.

A este banquete asistirán los miembros del actual Gobierno y los de los dos Directores que le precedieron.

A tal fin, vendrá expresamente el almirante Magaz, que ya ha salido de Roma.

También asistirá el alto comisionado general Sanjurjo.

La futura política marroquí

Interrogado el general Sanjurjo sobre la política futura marroquí, insiste en que la entrevista que se celebrará con el jefe del Gobierno decidirá si ha de marchar en seguida a África hasta el mes de Octubre.

Al teniente coronel, jefe del Grupo de Regulares de Melilla señor Escrivá, pronunció un discurso ha-

ciendo historia de la unidad de su mando, cuya creación —dijo— va unida al acta de Algeciras.

Añadió que en las operaciones de reconquista murieron siete jefes, setenta oficiales y más de dos mil quinientos clases y soldados.

Larache

Detención de una banda de ladrones y asesinos

Larache, 10. Han sido detenidos varios indígenas a los que se les ocupó algunas pistolas y otras armas.

En sus domicilios se encontraron numerosos objetos procedentes de robos en los poblados del Protectorado.

Los detenidos han declarado que constituyan una banda con ramificaciones en todas las ciudades de la zona francesa.

Principalmente se dedicaban al robo de caballerías.

De esta banda son los asesinos que machacaban la cabeza a sus víctimas después de robarlas, y cuyo descubrimiento en en distintas ocasiones ha causado gran impresión y pánico entre los moradores de los poblados.

La policía que ha logrado tan importante captura, trabaja activamente para detener a todos los cómplices.

Parte oficial

Madrid, 10-12 noche. El comunicado oficial facilitado en la Dirección de Marruecos no acusa novedad en toda la zona del Protectorado.

La recogida de armamentos en Agosto

Durante el mes de Agosto se han recogido en las oficinas de Intervención 1.021 fusiles, de ellos 440 de repetición; 500 armas cortas; 1.356 espingardas; 700 gumiás y una ametralladora incompleta.

La muerte del sargento López Iglesias causa impresión

El accidente ocurrido en Cuatro Vientos ha impresionado hondamente a este vecindario tetuaní entre el que el sargento López Iglesias hoy mismo para Burgos, donde se propone evolucionar sobre aquella capital.

Después proseguirán el vuelo a Madrid y se supone sigan para Sevilla.

Un sargento muere en un accidente de aviación

En las primeras horas de esta mañana se elevó en el aeródromo de Cuatro Vientos tripulando un aparato el sargento alumno don Francisco López Iglesias, que realizó varias evoluciones.

Cuando practicaba un ceñido vire el aparato entró en barrena, cayendo desde gran altura y destrozándose completamente.

Varios oficiales y soldados que presenciaron el accidente acudieron en socorro del sargento, al que extrajeron de entre los restos del aparato, sin señales de vida.

Traslado al botiquín del aeródromo fué certificada su defunción por fractura de la base del cráneo.

El infeliz presentaba además horribles heridas en todo el cuerpo.

El cadáver fué depositado en la Capilla ardiente del Hospital militar.

El gobierno inglés prohíbe por ahora toda clase de vuelos transatlánticos

El ministerio de Aviación inglés ha telegrafizado al aviador Courtney, que se encuentra en la Coruña, ordenándole que desista de su vuelo a Nueva York, por haber adoptado el Gobierno de aquella nación el acuerdo de prohibir por ahora toda clase

Otro temblor de tierra

Melilla, 10. Se ha registrado una nueva sacudida sísmica de escasa duración.

Tetuán

La influencia comunista en la zona francesa

La Prensa francesa se ocupa de los frecuentes Consejos de Guerra por desobediencia contra los soldados.

Afirmar los periódicos que estos delitos tienen su origen en las propagandas comunistas cada día más influyentes en el Marruecos francés.

Consejo de guerra

Tetuán, 10. Se ha celebrado un

Consejo de Guerra ordinario contra un fakir de Regulares, el cual se quedaba con las pensiones que correspondían a las viudas de sus compañeros muertos en campaña, diciéndoles que el Majzen no pagaba.

La vista quedó concluida para sentencia.

Vapores fruteros

DE -

Hijo de Alfredo Rodríguez

Para Finlandia, el vapor BJARMIA, carará el 12 o 13 del corriente para Helsinki, Abo y demás puertos de Finlandia.

Para Noruega el rápido vapor SAN MI GUEL, (de D/S A/S Spanskefogen), carará el 17 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para Hamburgo el vapor GENUA de la Siemian Linie carará el 12 del corriente para Hamburgo directo.

Para Suecia el vapor VALENCIA carará el 17 del corriente para Göteborg Stockholm y demás puertos de Suecia.

El dominio del aire

El vuelo de un avión Napier

En la Jefatura de Aeronáutica han manifestado que un avión Napier, tripulado por los tenientes Tayler y Hayes, salió en la tarde de ayer del aeródromo de Tahuima, llegando al de Los Alcázares en las primeras horas de la noche.

Esta mañana salió para Barcelona, habiéndose carecido de noticias de su vuelo por no haber estaciones de radio en el trayecto.

Sólo se ha sabido que al medio día volaba en las proximidades de Barcelona.

Después se confirmó tal noticia, y se supo que había aterrizado en Prat de Llobregat, de donde salió hoy mismo para Burgos, donde se propone evolucionar sobre aquella capital.

Después proseguirán el vuelo a Madrid y se supone sigan para Sevilla.

Un sargento muere en un accidente de aviación

En las primeras horas de esta mañana se elevó en el aeródromo de Cuatro Vientos tripulando un aparato el sargento alumno don Francisco López Iglesias, que realizó varias evoluciones.

Cuando practicaba un ceñido vire el aparato entró en barrena, cayendo desde gran altura y destrozándose completamente.

Varios oficiales y soldados que presenciaron el accidente acudieron en socorro del sargento, al que extrajeron de entre los restos del aparato, sin señales de vida.

Traslado al botiquín del aeródromo fué certificada su defunción por fractura de la base del cráneo.

El infeliz presentaba además horribles heridas en todo el cuerpo.

El cadáver fué depositado en la Capilla ardiente del Hospital militar.

Doscientos mil pesetas repartidas entre doscientos obreros

Jaén, 10. Los hijos del fallecido arquitecto don Justino Flores, han repartido doscientos mil pesetas entre los doscientos empleados y obreros de las fábricas y minas de que era propietario.

El señor Flores en el momento de fallecer manifestó a su hijo mayor el deseo de que esa cantidad fuera repartida entre los obreros y empleados.

Los hijos no solo han cumplido el encargo, sino que han aumentado la suma.

La mayor cantidad entregada es de cinco mil pesetas y la menor de quinientas.

El rasgo está siendo objeto de los mayores elogios.

Certamen del Trabajo

San Sebastián, 10. A las once de la mañana, se inauguró el Certamen del trabajo en el Ateneo Obrero, al que asistieron las autoridades y muchos invitados.

El general Aguilera

Ciudad Real, 10. Ha llegado a esta capital el general Aguilera, al que se propone pasar unos días con su familia.

Exposición "Romay"

Boulevard 56 (Al lado del Casino)

REPUESTO COMPLETO PARA

Buick, Oldsmobile y Chevrolet

Equipos eléctricos completos para todos los coches

Desmonta llantas (especiales para Camioneta Chevrolet)

Gatos hidráulicos para camiones

Pitones Klaaxon y Bosch legítimos

Ferodo y Raydo para frenos

Bocinas de todas las clases

Lámparas Philips

Bujías Champion, etc. etc.

STOCK de las famosas cubiertas

MICHELIN Y GOODYEAR

(SIEMPRE FRESCAS)

NOTA.— Piezas de repuesto para automóviles de varias marcas procedentes de coches usados.

Visite la Exposición Romay: Admire el Oldsmobile

Admite barriles en bodegas frigoríficas.

Adibriendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecernos de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.— Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz.

Para obtener plazas

La muerte del protestantismo

II. Disgregación y abandono

El desprecio de la Reforma llega en nuestros días a su colmo, con la constante y creciente disgregación de sus componentes cada día más divididos y distanciados por falta de unidad doctrinal y de autoridad dogmática. Los hechos recientes son extraordinariamente sotomáticos sobre este punto: no es la insuperable dificultad con que se tropieza actualmente en el intento de adaptación de un nuevo libro común de rezos para los protestantes de Inglaterra, y el otro la conferencia tendida estos días en Lausana con la clara pretensión de unificarse en algún modo la casi infinita variedad de sectas que desfrazan al protestantismo. De uno y otro se ha hablado ya mucho estos días en la prensa. Por ellos se ha hecho todavía más patente la descomposición de este cuerpo sin alma que está infectando a las naciones que tuvieron la desgracia de albergarlo en su seno.

El número de estas sectas ha crecido de tal modo, que difícilmente habrá quien pueda contarlas. Sólo en Prusia sumaban, cuando la Constitución de Weimar, 38; y cada día van apareciendo otras nuevas en unos y otros países, según es el gusto y capricho de los pastores o de las ovejas mismas de estos tan descarrillados rebaños. Por eso Boston dice que para refutar al protestantismo, bastaba la simple historia de las variaciones de las sectas protestantes. Y tan variadas son en efecto estas sectas, que años atrás, un renombrado teólogo de la Reforma tuvo que hacer esta confesión: «Los protestantes de Alemania sólo en un punto estamos acordes, que es en no ser católicos; «en todo lo demás andamos disconformes».

El individualismo protestante y el racionalismo del libro examen, base esencial de la Reforma, debían necesariamente conducir a esta terrible descomposición, signo infalible de muerte. La última de las conclusiones del estudio de M. H. Hansenius citado más arriba dice: «El individualismo y sujetivismo protestante, origen de las sectas que se combaten por turnos, es la causa de las miserias y defectos del protestantismo».

Respecto de los Estados Unidos, don de al parecer tiene actualmente más fuerza expansiva y misional el protestantismo, escribía la revista yanqui «América» que en su nación unos 60 millones de habitantes no son ya cristianos, (al paso que los católicos van cada día en aumento, habiendo ya llegado a 24 millones); que 12.000 iglesias protestantes, carecen de pastores; que el 93% de los niños no católicos, se crían en materia de religión como los indios de las selvas brasileras; que la piedad anda tan por los suelos, que ya en 1921 siendo Taft presidente quiso el último domingo de agosto visitar las iglesias protestantes de Nueva York y las halló vacías, porque sus pastores se habían ido a veranejar, etc., etc.

Bien es verdad que en muchas universidades existe todavía la obligación de asistir al acto religioso de la mañana, pero es una asistencia puramente pasiva y disciplinaria. Un par de fotografías bastarán para muestra. Recientemente en la Universidad de Yale se dejó libre la asistencia a tales actos; el resultado fué que sólo en el espacio de dos días el número de profesores y alumnos asistentes descendió de 2.500 a 250; y en la Universidad de Harvard la asistencia ordinaria es de 50 sobre 7.622, que tal es el número en conjunto de profesores y discípulos en aquél centro docente.

Aun más: últimamente el Secretario del comité permanente de la Interchurch Conference, Dr. Carroll de Plainfield declaraba que sólo en 1926 el protestantismo norteamericano había perdido medio millón de afiliados pertenecientes a diferentes sectas, y terminaba su memoria con estas palabras: «El hecho de que sean tantas las ovejas que abandonan el rebaño, que sea tan enormemente crecido el número de los desertores, mientras los pastores protestantes quedan ocupados en cosas de ningún momento, debe considerarse como un fenómeno deplorable y debe hacer reflexionar seriamente a los que todavía quedan en el rebaño».

Podría objetarse que estas defeciones vienen compensadas por las conquistas de los misioneros protestantes en otros países. A lo cual hay que responder que los tales misioneros no logran «protestantizarse» apenas a nadie, como es cosa bien patente y pública, sino a lo más «deschristianizado» a muchos; y que sus ignominiosas conquistas quedan muy bien retratadas de cuerpo entero con aquella sincerísima confesión de un misionero protestante de Arequipa, quien decía a propósito de la dificultad de formar pastores indígenas: «Los que se nos «arriman» (subramos nosotros) ignorantes y supersticiosos, no son de la madera de que se hacen los maestros espirituales».

Muchos otros datos y testimonios lúdron aducirse. Bastan éstos para persuadirse que el protestantismo está en su composición evidente, y que si, gracias al oro yanqui, se esfuerza alguna vez en aparecer ante el mundo con adornos y galas y deslumbrante brillo, como en la actual conferencia de Lübeck, no es más todo ello que las flores y adornos que cubren un sepulcro.

S. de P.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY DOMINGO. — N.º S.º de la Cueva Santa. — Santos Vicente, ab., Proto, Jacinto, hs., Diódoro, Diomedes y Díodimo, mrs., Patricio, Poniente y Emilia. — La Misión y el Oficio divino son de la Dto. semanal y color verde.

SANTOS DE MARINA LUNES. — El Dulcísimo Nombre de María. — Santos Antónimo, Caronato, obs., Hierónimo, Leónico, Sesoto, y Teodoro, penitente, cfr.

La Misión y el Oficio divino son del Dul-

simo Nombre de María, con rito doble mayor y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS. — Hoy, en la Iglesia Real Convento de Santa Clara. Mañana, en las Siervas de María.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa crutada.

Por la tarde, a las 5 horas y Completo, Matines y Laudes.

CONGRAGACIONES DE LAS HIJAS DE MARÍA. — Hoy, se celebrarán Misa de Comunión general a las 8 en San Sebastián, a las 8 y media en el Sagrado Corazón de Jesús, y a las 9 en San José y San Roque.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y media de la tarde exposición de S. D. M., Estación, Ranto Rosario, plática por el R. P. Rodríguez, S. J. Director de la Asociación, Bendición y Reserva.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO DE ASÍS. — Hoy, en Santa Clara Misa de Comunión general y por la tarde a las 6, exposición de S. D. M., Estación, Corona franciscana, plática, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

O. T. DE SAN PEDRO. — En San Pedro desde el 8 al 16, a las 7 y media de la tarde Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS REMEDIOS. — En San Pedro desde el 8 al 16, a las 7 y media de la tarde Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD. — En las Siervas de María se celebrará desde el 3 al 11, ambos inclusive, con el orden siguiente:

A las 9 Misa solemne con exposición de S. D. M., y por la tarde a las 7, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Los días 9, 10 y 11 predicar por la tarde, don Domingo Campoy Calvano, Salmista de la Catedral.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y media haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y media Domingo Domingo a las 8 y media.

En la Iglesia de San Juan a las 8.

ADORACIÓN NOCTURNA. — Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 9.º Coena Domini.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quien lo soliciten.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Cádiz, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

NOTICIAS

De los Ayuntamientos

En Olula del Río ha sido aprobado el proyecto de presupuesto que ha de regir en 1928.

Ama

joven, de 25 años, se ofrece Razón: Borja, 5.

De Hacienda

Se ha cursado una circular a varios Ayuntamientos ordenándoles la remisión de las certificaciones de pagos del primero y segundo trimestre por el 20 por ciento de Propios, de los bienes que no sean montes.

Caballeros de la Inmaculada

Hoy, a las doce, se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús Misa rezada, a la cual deben asistir puntualmente todos los que pertenezcan a la Congregación.

Además habrá plática doctrinal.

Se alquila

un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se alquila

un espacioso local apropiado para establecer industria, que ha tenido dedicado a la limpia y empaque de espertos don Juan Gray.

Razón: Reyes Católicos, 8.

De Minas

Se ha decretado la admisión de los registros mineros siguientes:

«Mi Isabel», n.º 36.636, de Nijar a don Fernando García Espín.

«Mi Paquita», n.º 36.637, de Vélez Rubio y Vélez Blanco, a don Angel Montesinos Morales.

«Charlestón», n.º 36.638, de iguallos términos, a don Federico Soria A. ter.

Salón de Otoño en Madrid

La admisión de obras para VII Salón de Otoño dio comienzo el dia 10 de Septiembre y terminará el dia 20 del mismo mes. Las obras se han de presentar en el Palacio del Retiro, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, todos los días, incluso los festivos.

Movimiento en la Prisión

En la Prisión provincial se registró ayer el siguiente movimiento:

Alfas. — Miguel Tamayo Martínez.

Bajás. — Miguel Gil Plaza, Francisco García López, Juan Abad Martínez y Eduardo Soriano Berenguel.

Quedan recluidos: 66 hombres y 6 mujeres.

TIRO NACIONAL

Las prácticas de tiro para hoy domingo, quedan suspendidas se reanudarán el próximo.

El concurso anunciado para el dia 2 de Octubre queda anticipado para celebrarlo el dia 25 de Septiembre actual.

SUCESOS

Desperfectos en un carro

En la Comisaría de Vigilancia fueron presentados por la Guardia municipal Francisco Ubeda Becerro, de 29 años y Francisco Rodríguez, de 37.

Según manifestación del primero, cuando conducía un carro por la parte alta de la Rambla del Obispo Oberá, la camioneta núm. 783 de esta matrícula que conducía el segundo, se cruzó con dicho vehículo oceasñando desperfectos que valoró en más de cincuenta pesetas.

Entre sobrino y tía

Miguel Caro Ruiz, de 21 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia que

al ir a reclamar seis pesetas a su tía Francisca Caro Martín habitante en las Cuevas de las Palomas, ésta se insolentó con él y le hizo objeto de malos tratos.

Por molestar a los viajeros

En el mueble fué denunciado por molestar a los viajeros llegados en el vapor de Melilla el cochero Felipe Torres Ojeda.

Establecimiento denunciado

Por la Guardia de Seguridad fué denunciado el dueño de un establecimiento situado en la Almedina por expender bebidas después de la hora señalada para el cierre.

Los "autos"

Por marchar por la Puerta de Purchena a hora prohibida fué denunciado el conductor de la camioneta número 3.526 de la matrícula de Murcia.

Una indocumentación

Por los funcionarios de Vigilancia fué detenido el que dijo llamarse Miguel Tamayo Martínez, de 20 años, que carecía de toda documentación e infundir sospechas.

De Rentas públicas

La Patente Nacional de circulación de automóviles

El administrador de Rentas públicas, don Rafael Guerrero, nos envía la siguiente nota, de gran interés:

«Esta Administración de Rentas públicas hace saber a los particulares o entidades que adquieran un vehículo automóvil de los sujetos al Reglamento, y los que posean con anterioridad y no se hallen incluidos en el padrón general formado para el actual semestre, que están obligados a declarar en esta Delegación de Hacienda, o en la Alcaldía del término municipal en que estén a vecindados, o quieran domiciliar, las características del vehículo y los datos que consigne el carné de Obras Públicas. Dicha declaración se hará por duplicado reintegrando cada una con timbre móvil de 0'15 céntimos, acompañándose el carné para su cotejo.

En los pueblos se presentará la declaración por duplicado en igual forma, a la Secretaría del Ayuntamiento, la que liquidará ambas provisionalmente, conforme a lo declarado, entregando al interesado el duplicado, para que pueda proveerse de la Patente en la Oficina recaudatoria de la zona.

El adquirente de un vehículo nuevo, o sin Patente, que quiera empezar a circular con el carroaje antes de que se le expida el permiso de circulación o carné, deberá una vez solicitado dicho permiso de Obras públicas, presentar ante la Administración de Rentas o Alcaldía correspondiente, una declaración también por duplicado con las características que a su juicio reuna el automóvil.

El duplicado servirá de justificante para eximirle de responsabilidad mientras no tenga en su poder el carné, presentando entonces dentro de tercero día en la Administración de Rentas o Alcaldía, para la expedición de la patente, que se referirá a todo el período de circulación a contar desde su adquisición.

El estuchado servirá de justificante para eximirle de responsabilidad mientras no tenga en su poder el carné, presentando entonces dentro de tercero día en la Administración de Rentas o Alcaldía, para la expedición de la patente, que se referirá a todo el período de circulación a contar desde su adquisición.

El estuchado servirá de justificante para eximirle de responsabilidad mientras no tenga en su poder el carné, presentando entonces dentro de tercero día en la Administración de Rentas o Alcaldía, para la expedición de la patente, que se referirá a todo el período de circulación a contar desde su adquisición.

El estuchado servirá de justificante para eximirle de responsabilidad mientras no tenga en su poder el carné, presentando entonces dentro de tercero día en la Administración de Rentas o Alcaldía, para la expedición de la patente, que se referirá a todo el período de circulación a contar desde su adquisición.

El estuchado servirá de justificante para eximirle de responsabilidad mientras no tenga en su poder el carné, presentando entonces dentro de tercero día en la Administración de Rentas o Alcaldía, para la expedición de la patente, que se referirá a todo el período de circulación a contar desde su adquisición.

El estuchado servirá de justificante para eximirle de responsabilidad mientras no tenga en su poder el carné, presentando entonces dentro de tercero día en la Administración de Rentas o Alcaldía, para la expedición de la patente, que se referirá a todo el período de circulación a contar desde su adquisición.

El estuchado servirá de justificante para eximirle de responsabilidad mientras no tenga en su poder el carné, presentando entonces dentro de tercero día en la Administración de Rentas o Alcaldía, para la expedición de la patente, que se referirá a todo el período de circulación a contar desde su adquisición.

El estuchado servirá de justificante para eximirle de responsabilidad mientras no tenga en su poder el carné, presentando entonces dentro de tercero día en la Administración de Rentas o Alcaldía, para la expedición de la patente, que se referirá a todo el período de circulación a contar desde su adquisición.

El estuchado servirá de justificante para eximirle de responsabilidad mientras no tenga en su poder el carné, presentando entonces dentro de tercero día en la Administración de Rentas o Alcaldía, para la exped

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICEROFOSFATO DE CAL
CON CREOSOL

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

D E P O S I T O

Dr. Benedicto San Bernardo, 41—Madrid.

Venta principales de Farmacias de España.
En Almeria: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicas de Sola, en Orihuela, José Antonio Sánchez.

Máquina para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVIÑO, 9.—Apartado 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis
Agente de venta: José Guillén Felices—Príncipe 21.

**PICORES DE LA PIEL,
SARNA,
COMEZONES Y
SABAÑONES.**

Se curan en el acto con
una sola fricción de "ACAROL"

PERDÓN EN TODO EL TERRITORIO DE ESPAÑA Y PORTUGAL
DE AUTOR DEDICATORIA ROMERO RIVAS
PLAZA DE SANTO DOMINGO 4 (ALMERIA)

¿Usted querrá, sin duda,
el mejor alimento para su hijo?

La NUTREINA
Maíz y Plátanos

compuesta de maíz y plátano, ha sido adoptada en Col. de Leche, Hospitales y Clínicas y es recetada por todo el Cuerpo Médico Español. Esta es la mejor garantía de que constituye un alimento de primer orden —especialmente para los niños y personas débiles, por su poderoso valor nutritivo, fácil digestión y gusto delicioso. A fin de no alterar con exceso la lactancia, evitarán las enfermeras que el control será normal.

No deje usted de dársele, e seguirá y se convencerá pronto de que sus resultados son favorables.

DE VENTA EN FARMACIAS Y BUENAS TIENDAS DE ULTRAMARI S

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

25 Junio Vapor ROUSSILLON
20 Julio LA BOURDONNAIS
20 Agosto ROUSSILLON
17 Septiembre LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:

Únicamente se expedirá billete de pasaje:

1º A los subditos americanos.

2º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su país precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. —Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE, HIJO. (Apartado núm. 14).

Lea V. todos los días
"La Independencia"

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA» —puede ello suponer la perdición de muchos jóvenes ¡quien sabe si la perdición de alguno de su propia familia! Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud!

Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1º, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle

provincia de

de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

NOTA: Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague pesetas al año.

CALLOS

DUREZAS y VERRUGAS
curan rápidamente con
Pomada IRIS

Una receta callita en Farm. y Drog. Dep. Vda. de Vivas Pérez

UN GRAN TRIUNFO DE LA INDUSTRIA NACIONAL

EL FENIX	LAS HOJAS DE AFETAR
EL FENIX	SON LAS MEJORES A 3 PESETAS PAQUETE DIEZ HOJAS
ARTAMENDI Y COMPAÑIA, S. L.—EIBAR.—Fábrica en Mendaro	

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.

saldrán del puerto de Almería el día 21 de Septiembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

y el día 17 de Octubre el vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.º de tercera clase y camarotes especiales 4.º y 5.º literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Octubre el vapor

Antonio López

con escalas en Cádiz y Canarias.

Diríjase para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Octubre, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

Inspección de Emigración, calle Navarro Rodríguez, de nueve a dos.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marín, número 2, de nueve a doce y media a cuatro.

Se vende una puerta

de hierro y dos tordos, sin embrague se minuevos.

Razón, Garage CITROËN Gerona 23.

ESPECTÁCULOS

Para hoy

TEATRO CERVANTES.—A las 10:30 cinematógrafo. Programa «Fox».

TEATRO C. VARIÉTÉS.—A las 10:30, cinematógrafo.

SALÓN HESPERIA.—A las 10:30 cinematógrafo. «La línea de muerte» (cinco partes) y presentación del «cantante» de flamenco «Angelito», acompañado a la guitarra por José Grao.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura

Administración de Correos

Horas al público

Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media.

Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 a 12 media a 11 y de 2 y media a 4 y media.

Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.

Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde.

Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.

Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.

Cámaras Oficiales Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.

Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.

Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de 10 a 12.

Consejo provincial de Fomento, calle de Alvarez de Castro, número 8, de 9 a 2.

Piel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.

Catastro de Rústica, Gerona, número 2, de 10 a 2.

Idem de Urbana, García Alix, número 9, de 10 a 2.

Sindicato de Riegos, Lope de Vega, de 14 de noviembre a una.

Cámaras Oficiales Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.

Gobierno militar, calle de García Altrón, número 5, de nueve a dos.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de nueve a dos.

Auditorio provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.

Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro.

Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2.

Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde.

Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.

Cámaras Oficiales Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.

Gobierno militar, calle de García Altrón, número 5, de nueve a dos.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4.

Auditorio provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.

Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro.

Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2.

Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde.

Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.

Cámaras Oficiales Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.

Gobierno militar, calle de García Altrón, número 5, de nueve a dos.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4.

Auditorio provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.

Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro.

Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2.

Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde.

Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.

Cámaras Oficiales Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.